

积水退去 榕城恢复整洁

福州市联排联调中心、市城管委市政工程中心、环卫部门等多方合力,城区交通、卫生等恢复正常

■海都记者 唐明亮 郑旭 马俊杰 刘露
见习记者 许亦莹 文/图 通讯员 吴志斌 许流钦

受台风“卢碧”影响,福州连日持续暴雨,各区县多个路段和地势低洼地带出现不同程度的积水,给市民生活、出行带来不便。7日下午,记者走访仓山区、晋安区和鼓楼区多个积水严重路段,发现积水已基本清退,道路交通恢复了正常。

走访:城区多路段,积水已清退

昨日下午,在仓山区魁浦大桥下的辅道,前一天漫过成人膝盖的积水,经过“龙吸水”的抽排,已经全部清退,车辆也能够正常通行。在晋安区登云路,路面上还残留着少量积水,但不影响市民出行,路口处管制交通的警戒线已撤下。记者看到不少市民直接步行通

过,驾车经过该路段的司机大都选择放慢速度以减少积水飞溅。路过的依伯告诉记者,当日早上八九点钟,有工作人员带来设备进行抽水,工作两三个小时后,积水就差不多清理完了。

在鼓楼区梅峰支路近二环路口处,路面已经恢复干燥,只有人行道上还有少

量的泥沙。环卫工人从早上8点开始对梅峰路整个路段进行清洗工作,水流可以顺畅地流入排水沟槽中。“6日晚上9点多,路上的积水就已经自然清退了。”梅峰宾馆门口一家车行的工作人员说,等到天气晴朗,一切将恢复到原来的模样。



在鼓楼区梅峰支路,环卫工人清理积水留下的泥沙

联排联调:连续排水104小时

记者从福州市城区水系联排联调中心了解到,经过连夜奋战,此前梅峰支路与西二环北路交叉口、工业路与杨桥路交叉口、白龙路与铜盘路交叉口等城区主干道、下穿通道的积水,于

昨日上午已基本消退。据该中心有关工作人员介绍,截至昨晚7时许,市联排联调中心全员在岗,已连续奋战104小时,累计组织出动应急人员1749人次,龙吸水25台,

工具车301辆次,动力站204台次,清掏进水井树叶垃圾785次,启用井店湖、义井溪湖、斗门调蓄池分洪,沿江排涝机组累计开机495小时,排水量达1415万方。

市政:风雨中抢补路面、抢修设施

记者从福州市城管委市政工程中心了解到,为确保市民出行安全,该中心加派人员全面加强路面巡查工作,全力修补路面坑洞病害,抢修受损设施。

8月5日、6日,市政工程中心利用台风小雨

间隙及时处置路面沥青坑洞51处。8月7日白天,沥青班组应急处置路面坑洞、裂纹等病害23处,计划当晚采用沥青热料全力修复沥青路面病害;路灯班组继续加强全市路灯设施排查,重点检查易涝点、低洼路段路灯

安全运行及设施完好情况;桥梁班组暂将挡水板、沙袋等物资撤回通道管理房,并继续做好通道巡查和积水排净后的卫生清理工作。

目前,仅林浦通道仍需定时开展应急抽水,其余通道均已恢复运行。

环卫:全员投入,迅速恢复灾后卫生

记者从福州环卫部门了解到,8月5日以来,台风“卢碧”给福州带来连续强降雨,造成路面多处积水、积沙。在福州市城管委的统一部署下,数千名环卫工人坚守岗位,奋力拼搏在防汛抗台的一线。

暴雨后,福州市、区环卫部门组织6600多名道路清扫保洁人员,利用雨势变小或雨停的时机,全面清理路面、沟口、绿化带内、人行天桥、地下通道等处积存的泥沙和垃圾。

转运站正常分类清运

生活垃圾,加强清理消杀,6日、7日共及时转运生活垃圾6000多吨,有力保障了生活垃圾日产日清。

目前,五城区已基本恢复路面卫生,力争7日全面恢复至精细化管理标准。

宁德霞浦一村支书在防汛中因公殉职



孙丽美(画圈处)正在辖区巡查隐患

海都讯(记者 林宁强)昨日,记者从宁德市霞浦县委宣传部获悉,2021年8月6日,霞浦县松山街道古县村党支部书记孙丽美同志在防汛过程中因公殉职。

8月6日,受第9号台风“卢碧”影响,宁德市霞浦县发生强降雨,全县辖

区多处出现内涝现象。根据防汛工作要求,松山街道组织街村干部对危险、低洼地段进行巡查。14时43分,古县村党支部书记孙丽美等4人在巡查过程中,发现一水泥桥涵洞被堵塞,水位急剧上涨,为避免河道附近的村后自然村受灾,须清理淤

积物,由于水流湍急,孙丽美被洪水和淤积物带入水中冲走。

接报后,县乡两级立即组织300多名干部开展搜救工作。当晚9时许,孙丽美同志遗体被找到。目前,善后工作正在进行中。(图片来源于网络客户端)

我省全力防台 转移近9万人次

台风“卢碧”减弱东移,从今天开始,全省雨势明显减弱

海都讯(记者 陈江燕 陈晋)记者从省防汛办获悉,截至昨日6时,全省共下沉干部120544人次,转移群众89590人次,部分城乡低洼地带出现积水内涝。截至6日18时,福州、宁德沿海养殖渔排所有人员,总计16621人已全部撤离,其中福州撤离人员

4742人,宁德撤离人员11879人。

目前,全省各主要江河水位均在警戒以下。省气象台台风预警已降为IV级。根据《福建省防汛防台应急预案》,省防指决定于7日18时调低防台应急响应为IV级。

受台风“卢碧”影响,我

省沿海地区出现超强降水。据统计,4日8时—7日6时,全省共有75个县(市)区的729个乡镇降雨超过50毫米,长乐、连江、福清、闽侯、城厢和晋安的8个乡镇超过500毫米,以长乐江田镇622.7毫米为最大。

据省气象台预报,昨日14时,减弱为热带低压的

“卢碧”位于东海南部海面,以每小时20公里左右的速度向东北方向移动。伴随着“卢碧”减弱东移,持续多日的强降雨将会逐渐减弱,全省大部地区的气温将有所回升。

据省气象台预测,从今天开始,全省雨势明显减弱,各地以阵雨天气为主。

气象部门提醒,持续降雨天气易诱发地质灾害,应提高警惕注意防范。其中,福州的马尾区、闽侯县、连江县、永泰县、福清市,平潭综合实验区地质灾害气象风险高,地质灾害发生可能性大,应做好值班值守、监测、巡查和防范。

福州市区
今起三天天气

8月8日 小雨转多云

27℃~34℃

8月9日 小雨转多云

27℃~32℃

8月10日 小雨转多云

27℃~33℃